



“高歌十九大·筑梦新大理”

——欢庆大理白族自治州建州61周年文艺调演掠影

□ 记者 杨磊 赵子忠 文 / 图

“没想到能在这里看到这么精彩的演出，能把全州最精彩的文艺节目‘一网打尽’。”11月17日晚，坐在州群艺馆剧场内等待着演出开始的退休职工王珍告诉记者。

“这些年群众文化生活越来越丰富，文艺表演也越来越好看。特别是那些来自各县的演出，相当精彩。”旁边的同伴李玉兰说。

11月16日至18日，“高歌十九大·筑梦新大理”欢庆大理白族自治州建州61周年文艺调演在大理市举行。来自12县市和州白剧团、州群艺馆的14支表演队分别在州群艺馆广场、州群艺馆剧场、人民公园广场、明珠广场、全民健身中心广场等5个地点，进行了17场演出，演出节目140多个，为人民群众奉献了一场州庆文艺盛宴。

王珍和李玉兰都是文艺爱好者，两天来，她俩成了文艺调演的“忠粉”，白天到广场看演出，晚上还到群艺馆剧场看演出，怎么看怎么不够。分布在大理市下关城区东、西、南、北中5个演出地点的文艺盛宴每天都吸引了大量群众观看，人们被舞台上的文艺精品深深吸引。

“你从小也是喝干干净净的洱海水长大的，我们祖祖辈辈喝的是洱海水……洱海是我们大理人的命，我们都靠洱海养育呢。”“保护洱海，就从我这个喝洱海水长大的老共产党员做起！”小品《排污风波》里，为排污问题与租客发生争吵的老党员一席话，深深打动了观众。此剧由范隆师编剧，州白剧团选送，在此次调演中获得了小戏小品类的金奖。

据了解，本次文艺调演涌现出了许多好作品，各参演单位都有新创节目演出。这些作品源于生活，反映的是大理人的故事，散发着泥土的芳香。



《八角鼓》激越的鼓点，正像是白州奋勇前进的坚实脚步。



永平厂街的阿毛打歌队，原生态打歌激情四射。



美好的日子里，欢快的歌舞跳起来。



剑川金茂的霸王鞭，舞出了家乡的美。 [通讯员 杨和平 摄]



《姊妹调》唱出姐妹情深。



漾濞鸡街村民的《牛歌》，透着泥土的芳香。



火火的日子，火火的歌，火火的情。 [通讯员 杨和平 摄]



《金茂霸王鞭》舞出白州儿女建设幸福新大理的激越豪情。



小白剧《排污风波》，令人捧腹，又令人感动。



宾川县新创作的小品《有我一脚》。